
ElektronickyVšetkým záujemcom

Váš list číslo/zo dňa**Naše číslo**

VO-000933

Vybavuje/linka

Ing. Ľubica Zolczerová

+421 948 134 142

Banská Bystrica

08.06.2026

Vec

1. **Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky č.7**
2. **Informácia o zmene lehôt č.5**

Identifikácia verejného obstarávania:

Verejný obstarávateľ:

Banskobystrický samosprávny kraj, Námestie SNP 23, 974 01 Banská Bystrica

Predmet zákazky:**SOŠ IT – nábytok – Výzva č. 68****Druh postupu:**

zákazka zadávaná v rámci zriadeného DNS (Výzva č. 68)

Vyhlásené:Výzvou na predkladanie ponúk zverejnenou v systéme JOSEPHINE dňa 27.04.2026 a zaslanou všetkým záujemcom, zaradeným k momentu vyhlásenia výzvy do zriadeného dynamického nákupného systému (ďalej len „DNS“) s predmetom „**Dodanie nábytku**“

Na základe žiadosti o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch (ďalej len „SP“) k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručenej verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE, v súlade s § 48 ZVO poskytujeme všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

- **Žiadosť o vysvetlenie SP doručená dňa 01.06.2026 o 17:11:58 hod.**

Otázka č. 1:

V nadväznosti na doteraz zverejnené odpovede na žiadosti o vysvetlenie si záujemca dovoľuje požiadať verejného obstarávateľa o ďalšie vysvetlenia súťažných podkladov.

I. Opakované zmeny súťažných podkladov a nepredĺženie lehoty na predkladanie ponúk

Verejný obstarávateľ v priebehu poskytovania vysvetlení opakovane, že napriek vykonaným zmenám a doplneniam súťažných podkladov nepovažuje tieto zmeny za podstatné a nepristúpil k primeranému predĺženiu lehoty na predkladanie ponúk.

Urobil tak o. i. v odpovedi č. 5, v rámci ktorej lehotu na predkladanie ponúk ponechal bez zmeny, hoci jej predmetom boli informácie, ktoré podľa názoru záujemcu významným spôsobom spresňujú a menia požadované plnenie.

Záujemca sa s uvedeným záverom zásadne nestotožňuje.

V priebehu vysvetľovania dochádzalo k opakovaným úpravám rozmerov, tolerancií, technických parametrov, materiálových riešení a ďalších požiadaviek na predmet zákazky, pričom viaceré z týchto zmien mali priamy vplyv na rozsah, technické riešenie a spôsob necenenia požadovaného plnenia. Záujemca má za to, že rozsah vykonaných zmien a doplnení nemožno považovať za nepodstatný a verejný obstarávateľ je povinný túto skutočnosť zohľadniť vo svojom ďalšom postupe.

Za týchto okolností považujeme záver verejného obstarávateľa o neexistencii podstatných zmien súťažných podkladov za vecne nesprávny, neodôvodnený a neakceptovateľný.

Záujemca zároveň poukazuje na to, že opakované dopĺňanie a spresňovanie technických požiadaviek v kombinácii s ponechaním lehoty na predkladanie ponúk bez zmeny vytvára stav, v ktorom nie je zrejmé, ako majú hospodárske subjekty pripraviť vzájomne porovnateľné ponuky na jednoznačne definovaný predmet zákazky.

Vo viacerých odpovediach na žiadosti o vysvetlenie verejný obstarávateľ zároveň uvádza, že presné rozmery, umiestnenie alebo technické riešenia budú známe až po realizácii stavebných prác, po zameraní skutočného stavu alebo budú úspešnému uchádzačovi oznámené dodatočne.

Odpoveď na otázku č. 1

Verejný obstarávateľ úvodom uvádza, že sa nestotožňuje s tvrdením záujemcu, podľa ktorého mali byť súťažné podklady menené spôsobom, ktorý by znemožňoval alebo neprimerane sťažoval prípravu vzájomne porovnateľných ponúk. Všetky doteraz poskytnuté vysvetlenia a všetky vykonané úpravy súťažných podkladov boli zverejnené v komunikačnom rozhraní systému JOSEPHINE rovnakým spôsobom vo vzťahu ku všetkým záujemcom, pričom verejný obstarávateľ postupoval transparentne a tak, aby všetci záujemcovia mali k dispozícii rovnaký rozsah informácií.

Verejný obstarávateľ zároveň zdôrazňuje, že lehota na predkladanie ponúk nebola ponechaná bez zmeny počas celého priebehu zadávania zákazky. Verejný obstarávateľ už v priebehu postupu opakovane pristúpil k predĺženiu lehôt spolu 4 krát:

- Informácia o zemen lehôt č.1, zo dňa 12.5.2026,
- Informácia o zemen lehôt č.2, zo dňa 18.5.2026,
- Informácia o zemen lehôt č.3, zo dňa 26.5.2026,
- Informácia o zemen lehôt č.4, zo dňa 02.6.2026,

a to najmä z dôvodu doručených otázok a potreby vypracovania odpovedí.

Verejný obstarávateľ v priebehu procesu verejného obstarávania pre predmetnú zákazku opakovane pristúpil k predĺženiu lehoty na predkladanie ponúk pri úprave súťažných podkladov. Pri Odpovedi na žiadosť o vysvetlenie č. 5 lehotu nepredĺžil z dôvodu, že k zmene súťažných podkladov nepristúpil. Verejný obstarávateľ uchádzačovi vysvetlil nejasnosti z Opisu predmetu zákazky.

Verejný obstarávateľ na podnet uchádzača identifikoval nejasnosti v rozmeroch, ku ktorým došlo administratívnou chybou. K úprave parametrov pristúpil celkovo pri 11 položkách z celkového počtu 34 položiek. Celkovo išlo o zosúladienie parametrov v názve položky s rozmermi uvedenými v opise položky alebo len chybné označenie – preklep, skratky parametra. Z uvedeného počtu len pri dvoch položkách verejný obstarávateľ pristúpil k došpecifikovaniu a dovysvetleniu rozmerov a to z dôvodu nejasnosti na strane záujemcu. Avšak verejný obstarávateľ sa domnieva, že okrem prílohy č. 2 Opis predmetu zákazky je uchádzačom poskytnutá aj ďalšia podporná dokumentácia – Výkaz prokov a Vizualizácia, z ktorých je zrejmý charakter, rozmery, technické riešenie a priestorové usporiadanie nábytku, ktoré je predmetom verejného obstarávania.

Verejný obstarávateľ v priebehu procesu verejného obstarávania opakovane pristúpil k úprave tolerancie rozmerov z dôvodu podnetu zo strany záujemcu, čím záujemcovi vyhovel v jeho požiadavke.

Otázka č.2

Dovoľujeme si preto verejného obstarávateľa požiadať o vysvetlenie:

1. Ktoré z vykonaných zmien a doplnení súťažných podkladov považuje za nepodstatné a z akého dôvodu podľa jeho názoru tieto zmeny nemajú vplyv na prípravu ponuky ani na potrebu primeraného predĺženia lehoty na predkladanie ponúk?

Odpoveď na otázku č. 2

Verejný obstarávateľ považuje vykonané úpravy a doplnenia súťažných podkladov za také, ktoré nepredstavujú podstatnú zmenu predmetu zákazky. Išlo najmä o vysvetlenia, spresnenia, zosúladenia údajov medzi jednotlivými prílohami, opravy jednotiek (š, hl, v.), úpravy tolerancií rozmerov pri vybraných položkách, odstránenie irelevantných údajov alebo doplnenie údajov, ktoré vyplývali z už zverejnenej dokumentácie.

Uvedenými úpravami nedošlo k zmene základného charakteru predmetu zákazky, k zmene druhu obstarávania, k zmene hlavného CPV kódu, k zmene spôsobu vyhodnotenia ponúk, k rozšíreniu predmetu zákazky o vecne nový samostatný predmet plnenia ani k zmene požiadaviek na predloženie ponuky spôsobom, ktorý by odôvodňoval záver o zásadnej zmene zadávacích podmienok. Naopak, viaceré úpravy boli vykonané práve v prospech odstránenia nejasností, lepšej zrozumiteľnosti opisu predmetu zákazky a rozšírenia možnosti predložiť ponuku, napríklad úpravou tolerancií, zosúladením rozmerov alebo spresnením technických údajov. V prípade úprav, pri ktorých verejný obstarávateľ vyhodnotil potrebu poskytnúť záujemcom dostatočný čas, pristúpil k predĺženiu lehôt.

Verejný obstarávateľ preto nepovažuje vykonané vysvetlenia a úpravy za podstatné zmeny v tom zmysle, že by menili hospodársku alebo technickú povahu zákazky alebo vyžadovali začatie nového postupu verejného obstarávania.

Otázka č.3

2. Akým spôsobom majú hospodárske subjekty v rámci predkladania ponuky určiť rozsah a cenu plnenia pri položkách, pri ktorých verejný obstarávateľ uvádza, že presné rozmery, umiestnenie alebo technické riešenie budú známe až po realizácii stavebných prác, po zameraní skutočného stavu alebo budú úspešnému uchádzačovi oznámené dodatočne? Prosíme zároveň vysvetliť, ako považuje verejný obstarávateľ takto definované plnenie za spôsobilé na zadanie v rámci DNS, pokiaľ podstatné parametre potrebné pre spracovanie a nacenenie ponuky nie sú v čase predkladania ponúk známe.

Odpoveď na otázku č. 3

Záujemcovia sú povinní pri určení ceny plnenia vychádzať zo súťažných podkladov v ich aktuálnom znení, najmä z Prílohy č. 2 – Opis predmetu zákazky, technická špecifikácia, Prílohy č. 3 – návrh na plnenie kritérií/cenová ponuka, Prílohy č. 8 – Výkaz prvkov, Prílohy č. 9 – Súpis komponentov a z ostatných príloh súťažných podkladov.

Ak je pri niektorých položkách uvedené, že pred výrobou bude potrebné zameranie skutočného stavu, alebo že presné rozmery budú upresnené pred výrobou, nejde o neurčitost' predmetu zákazky, ale o obvyklú technickú podmienku pri dodávke atypických alebo na mieru prispôbovaných interiérových a nábytkových prvkov. Takéto zameranie slúži na realizačné a dielenské dopracovanie po nadväzujúcich stavebných prácach, nie na dodatočnú zmenu predmetu zákazky po predložení ponúk.

Pre účely nacenenia ponuky sú záväzné údaje uvedené v aktuálnych súťažných podkladoch a ich prílohách. Zameranie pred výrobou má zabezpečiť presné osadenie, kompatibilitu a technicky správne vyhotovenie dodávaného interiérového alebo nábytkového prvku v reálnom priestore. Verejný obstarávateľ nebude po predložení ponúk meniť predmet plnenia spôsobom, ktorý by viedol k zmene rozsahu zákazky oproti súťažným podkladom.

Takto definované plnenie je podľa verejného obstarávateľa spôsobilé na zadanie v rámci DNS, keďže predmetom zákazky je dodanie tovaru – nábytkového a interiérového vybavenia – vrátane činností spojených s jeho dopravou, umiestnením, montážou a inštaláciou. Zameranie pred výrobou je realizačným úkonom súvisiacim s dodávkou a montážou predmetu zákazky.

Otázka č.4

3. Akým spôsobom považuje verejný obstarávateľ za zabezpečené predloženie vzájomne porovnateľných ponúk za situácie, keď dochádza k opakovanému dopĺňaniu a spresňovaniu technických požiadaviek a súčasne nebola primerane upravená lehota na predkladanie ponúk?

Odpoveď na otázku č. 4

Verejný obstarávateľ považuje predloženie vzájomne porovnateľných ponúk za zabezpečené tým, že všetci záujemcovia majú prístup k rovnakým súťažným podkladom, rovnakým aktualizovaným prílohám a rovnakým odpovediam na žiadosti o vysvetlenie. Všetky vysvetlenia a zmeny boli poskytnuté a zverejnené všetkým záujemcom rovnakým spôsobom.

Porovnateľnosť ponúk je ďalej zabezpečená tým, že uchádzači predkladajú ponuku na celý predmet zákazky, vychádzajú z rovnakého výkazu položiek, rovnakých množstiev, rovnakých požadovaných technických parametrov a rovnakého kritéria na vyhodnotenie ponúk. Kritériom na vyhodnotenie ponúk je najnižšia cena, pričom obsah ponuky a spôsob nacenenia vychádza z rovnakých podkladov pre všetkých záujemcov.

Verejný obstarávateľ preto nesúhlasí s tvrdením, že by poskytnuté vysvetlenia alebo úpravy vytvárali stav neporovnateľnosti ponúk.

Otázka č.5

II. Rozsah predmetu zákazky nezodpovedajúci predmetu DNS „Dodanie nábytku“

Zo samotného opisu predmetu zákazky, ako aj z odpovedí na žiadosti o vysvetlenie vyplýva, že predmet zákazky obsahuje okrem nábytkových prvkov aj ďalšie plnenia, ktoré podľa názoru záujemcu nepredstavujú dodávku nábytku. Ide najmä o osvetlenie miestností neslúžiace ako súčasť nábytkových prvkov, t. j. napríklad svetelné panely, sadrokartónové konštrukcie, akustické sadrokartónové prvky, elektroinštalčné prípravy a ďalšie obdobné práce a dodávky.

Dovoľujeme si preto verejného obstarávateľa požiadať o vysvetlenie:

4. Ktoré z vyššie uvedených plnení považuje verejný obstarávateľ za súčasť dodávky nábytku a na základe akých skutočností dospel k tomuto záveru?

Odpoveď na otázku č. 5

Verejný obstarávateľ považuje za súčasť predmetu zákazky tie plnenia, ktoré sú uvedené v súťažných podkladoch ako súčasť dodávky nábytkového a interiérového vybavenia, vrátane súvisiacich montážnych a inštalčných činností. Ide najmä o interiérové prvky, prvky vybavenia priestorov, obkladové a akustické prvky, prvky auly, nábytkové zostavy, kuchynskú linku, stoly, stoličky, skrine, pracovné prvky, panely a ďalšie vybavenie určené na funkčné a estetické zariadenie nových priestorov. Verejný obstarávateľ nepovažuje predmet tejto zákazky za samostatné uskutočnenie stavebných prác, samostatnú elektroinštaláciu budovy ani za samostatnú dodávku osvetlenia miestností v zmysle technického vybavenia stavby. Ak sú v technickej špecifikácii uvedené prvky, ktoré majú materiálové alebo montážne vlastnosti typické pre interiérovú realizáciu, ide o súvisiace prvky dodávaného interiérového vybavenia, nie o samostatný stavebný objekt alebo samostatnú stavebnú zákazku.

Otázka č.6

5. Z akého dôvodu sú súčasťou predmetu zákazky plnenia ako osvetlenie miestností neslúžiace ako súčasť nábytkových prvkov, svetelné panely, sadrokartónové konštrukcie, akustické sadrokartónové prvky, elektroinštalčné prípravy a ďalšie obdobné práce a dodávky, ak je predmetná zákazka zadávaná v rámci DNS „Dodanie nábytku“?

Odpoveď na otázku č. 6

Plnenia, na ktoré záujemca poukazuje, sú súčasťou predmetu zákazky z dôvodu ich vecnej, funkčnej a priestorovej súvislosti s dodávaným nábytkovým a interiérovým vybavením. Predmet zákazky nie je definovaný výlučne ako dodanie samostatne stojacich kusov nábytku bez akýchkoľvek súvisiacich úkonov, ale ako dodanie, inštalácia a montáž nábytkového a interiérového vybavenia pre konkrétne priestory.

Súčasťou zákazky sú preto aj také prvky, ktoré zabezpečujú funkčné, akustické, estetické alebo prevádzkové dotvorenie interiéru, pokiaľ sú uvedené v súťažných podkladoch a súvisia s účelom vybavenia priestorov. Verejný obstarávateľ zároveň uvádza, že dodávka a montáž samostatných elektroinštalčných rozvodov alebo stavebné práce nesúvisiace s dodaním a osadením interiérového vybavenia nie sú predmetom tejto zákazky.

Otázka č.7

6. Či plánuje verejný obstarávateľ prehodnotiť rozsah predmetu zákazky a vylúčiť z neho plnenia, ktoré nepredstavujú dodávku nábytku, najmä plnenia uvedené vyššie, prípadne z akého dôvodu verejný obstarávateľ nezvolil rozsah predmetu zákazky tak, aby obsahoval výlučne plnenia vecne súvisiace s dodaním nábytku?

Odpoveď na otázku č. 7

Verejný obstarávateľ neplánuje vylúčiť zo zákazky plnenia prvky, ktoré sú v súťažných podkladoch definované ako súčasť požadovaného nábytkového a interiérového vybavenia. Verejný obstarávateľ ich považuje za vecne súvisiace s predmetom zákazky, keďže tvoria funkčný celok vybavenia učební, laboratórií, prednáškovej sály, zasadačiek a ďalších priestorov.

Rozdelenie alebo vylúčenie uvedených prvkov by podľa verejného obstarávateľa mohlo viesť k neprimeranej fragmentácii plnenia, k riziku technickej alebo estetickej nekompatibility jednotlivých prvkov, k problémom pri koordinácii dodávok a k oslabeniu zodpovednosti jedného dodávateľa za výsledné riadne a funkčné dodanie interiérového vybavenia.

Otázka č.8**III. Vhodnosť použitia DNS pre predmetnú zákazku**

V prípade, ak verejný obstarávateľ nemá v úmysle vylúčiť vyššie uvedené plnenia z predmetu zákazky a naďalej zastáva názor, že všetky požadované plnenia vrátane interiérových, stavebných, montážnych a elektroinštalčných prvkov tvoria jeden neoddeliteľný funkčný celok, vzniká otázka, či takto definovaný predmet zákazky svojím rozsahom a charakterom ešte zodpovedá účelu a predmetu DNS „Dodanie nábytku“.

Dovoľujeme si preto verejného obstarávateľa požiadať o vysvetlenie:

7. Na základe akých skutočností dospel verejný obstarávateľ k záveru, že predmet zákazky v uvedenom rozsahu je možné zadávať prostredníctvom DNS „Dodanie nábytku“.

Odpoveď na otázku č. 8

Verejný obstarávateľ dospel k záveru, že predmet zákazky je možné zadávať prostredníctvom DNS „Dodanie nábytku“, keďže rozhodujúcim predmetom plnenia je dodanie tovaru, a to nábytkového a interiérového vybavenia, vrátane súvisiacich činností spojených s jeho dopravou, vynesением, umiestnením, montážou, inštaláciou a odvozom odpadu.

Predmet zákazky je zaradený pod hlavný CPV kód 39100000-3 Nábytok, pričom dopĺňujúce CPV kódy zahŕňajú aj školský nábytok, rôzny nábytok a vybavenie a rôzne vybavenie a zariadenie interiérov. Predmet zákazky teda zodpovedá účelu DNS, v rámci ktorého sa obstaráva dodanie nábytku a s tým súvisiace vybavenie interiérov.

Otázka č.9

8. Ako považuje verejný obstarávateľ zadávanie predmetu zákazky zahŕňajúceho okrem dodávky nábytku aj osvetlenie miestností neslúžiacie ako súčasť nábytkových prvkov, svetelné panely, sadrokartónové konštrukcie, akustické sadrokartónové prvky, elektroinštalčné prípravy a ďalšie obdobné práce a dodávky prostredníctvom DNS „Dodanie nábytku“ za súladné so zákonom o verejnom obstarávaní, najmä so zásadou transparentnosti, primeranosti a s požiadavkou, aby predmet zákazky zadávanej v rámci DNS zodpovedal predmetu a účelu dynamického nákupného systému „Dodanie nábytku“ a aby prostredníctvom DNS neboli obstarávané plnenia, ktoré svojím charakterom presahujú jeho deklarovaný predmet?

Odpoveď na otázku č. 9

Verejný obstarávateľ považuje zadanie predmetnej zákazky v rámci DNS „Dodanie nábytku“ za súladné so Zákomom o verejnom obstarávaní a so zásadami transparentnosti, proporcionality, rovnakého zaobchádzania a nediskriminácie.

Použitie DNS je odôvodnené tým, že predmet zákazky je v rozhodujúcej časti dodávkou tovaru – nábytkového a interiérového vybavenia – a súvisiace montážne alebo inštalčné úkony majú vedľajší charakter vo vzťahu k dodávanému tovaru. Skutočnosť, že niektoré interiérové prvky vyžadujú montáž, osadenie, akustické riešenie alebo technickú koordináciu s priestorom, samo osebe nemení predmet zákazky na samostatnú zákazku na uskutočnenie stavebných prác.

Verejný obstarávateľ zároveň uvádza, že predmet zákazky bol zverejnený v súťažných podkladoch, v prílohách a v systéme JOSEPHINE transparentne, vrátane technickej špecifikácie, výkazu prvkov, súpisu komponentov a vizualizácie.

Otázka č.10

9. Z akého dôvodu verejný obstarávateľ považuje použitie DNS „Dodanie nábytku“ za primeraný spôsob zadania predmetnej zákazky aj napriek tomu, že predmet zákazky zahŕňa aj interiérové, stavebné, montážne a elektroinštalačné plnenia, a z akého dôvodu nepovažuje za primeranejšie použitie iného postupu verejného obstarávania zodpovedajúceho rozsahu a charakteru obstarávaného plnenia?

Vzhľadom na vyššie uvedené si zároveň dovoľujeme požiadať verejného obstarávateľa o informáciu, aké opatrenia mieni prijať v nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti, t.j. či:

- a) pristúpi **k odstráneniu identifikovaných nejasností a rozporov** v technickej špecifikácii a **primerane predĺži lehotu** na predkladanie ponúk, alebo
- b) pristúpi **k zrušeniu predmetnej výzvy a vyhláseniu novej** čiastkovej zákazky s jednoznačne definovaným predmetom plnenia, prípadne
- c) **prehodnotí zvolený spôsob** zadania zákazky a pristúpi **k zadaniu predmetného plnenia samostatným postupom** verejného obstarávania zodpovedajúcim jeho skutočnému rozsahu a charakteru.

V prípade, ak verejný obstarávateľ ponechá predmet zákazky a lehotu na predkladanie ponúk v súčasnom stave bez odstránenia uvedených nedostatkov, bude záujemca nútený využiť všetky právne prostriedky ochrany poskytované zákonom o verejnom obstarávaní a ďalšími právnymi predpismi, vrátane podania námietok proti podmienkam uvedeným vo výzve na predkladanie ponúk a v súťažných podkladoch.

Odpoveď na otázku č. 10

Verejný obstarávateľ považuje použitie DNS „Dodanie nábytku“ za primerané vzhľadom na charakter a účel obstarávaného plnenia. Predmetom zákazky nie je samostatná realizácia stavby ani samostatný stavebný objekt, ale dodanie a osadenie nábytkového a interiérového vybavenia pre konkrétne priestory.

Súvisiace montážne, inštalačné alebo realizačné úkony sú nevyhnutné na riadne dodanie predmetu zákazky v požadovanej funkčnej a kvalitatívnej úrovni. Verejný obstarávateľ preto nemá za to, že by bolo potrebné zvoliť iný postup verejného obstarávania, keďže zvolený postup zodpovedá predmetu zákazky, jej CPV zaradeniu, charakteru dodávky a účelu zriadeného DNS.

Verejný obstarávateľ žiada všetkých záujemcov/uchádzačov, aby uvedené odpovede zohľadnili vo svojich predložených ponukách.

2. Informácia o zmene lehôt č.5

Verejný obstarávateľ oznamuje všetkým známym záujemcov, že predlžuje lehoty pre vyššie identifikované verejné obstarávanie, a to nasledovne:

Pôvodné lehoty:

Lehota na predkladanie ponúk: 12.06.2026 do 09:00 hod.

Dátum otvárania ponúk: 12.06.2026 o 09:15 hod.

Nové lehoty:

Lehota na predkladanie ponúk: 16.06.2026 do 09:00 hod.

Dátum otvárania ponúk: 16.06.2026 o 09:15 hod.

Verejný obstarávateľ pristupuje k predĺženiu lehôt z dôvodu zverejnenia odpovedí na otázky od uchádzača. Verejný obstarávateľ tak poskytuje časový priestor na oboznámanie s uvedenými odpoveďami, ktoré zohľadní vo svojich predložených ponukách

S pozdravom,

Centrum zdieľaných služieb BBSK, s.r.o.